为救工友 他奋不顾身勇斗歹徒

谢中华获评"全国见义勇为模范"称号

本报记者 沈茜 通讯员 陈耀宗 庄凌龙 张金坛

17日,第十四届全国见义勇为英雄模范表 彰大会在北京召开,晋江市见义勇为人员谢中 华荣获"全国见义勇为模范"称号。18日下午, 晋江召开座谈会,欢迎谢中华载誉归来。晋江 市委常委、政法委书记李志强,泉州市见义勇为 协会会长李永木等领导参加会议

谢中华出生于1979年2月,是江西省吉安 市人。2019年10月3日15时许,晋江市某体育 用品公司的工人们像往常一样,正在工厂里有 条不紊地进行着手头工作。

这时,正在工厂对面便利店喝水的工人谢 某想起曾与自己有过口角的女工友张某,心生 怒气,跑进便利店拿起菜刀,冲回工厂。谢某挥 舞着手中菜刀对张某紧追不舍,张某的脖子、肩 膀被谢某砍了数刀,倒在地上。

事发突然,其他工人都不敢靠近,但时为工 厂员工的谢中华一边大喝一声:放下菜刀,一边 上前抢夺刀具,两人在搏斗过程中,谢中华右手 腕韧带被砍断,鲜血直流。为防止谢某再次行 凶,谢中华坚持与其对峙、周旋。后巡逻队员赶 到现场,众人合力将谢某制服并交给赶来的民

现场群众在惊恐之余,纷纷向谢中华树起 了大拇指:如果没有谢中华挺身而出,不知还要 伤及多少人,后果真是不堪设想

那次见义勇为,谢中华受伤的右手腕缝了 十几针,如今每逢阴冷潮湿天气,右手还会隐隐

"你不害怕吗?万一真出事了怎么办?"事 后总有人这样问谢中华。"没有想那么多,算是 路见不平,该出手时就出手吧。"不善言辞的谢 中华憨厚地说

谢中华在他人生命安全受到威胁时,奋不 顾身、挺身而出的行为,受到了广大群众的赞 扬,事后被晋江市公安局确认为"见义勇为" 2020年1月,谢中华被授予"晋江市见义勇为模 范"称号;同年11月,被授予"泉州市见义勇为 模范"称号;2021年4月,被授予"福建省见义勇 为模范"称号;2022年7月,被授予"全国见义勇

"能获得这么高的荣誉,我很高兴也很自 豪。其实,我只是做了一件应该做的事情。"谢 中华说,"出门在外难免会碰上他人需要帮助的 时候,总是要伸手帮一帮。人活着,不能光为自 己,做好事心里总是踏实的,况且我做的都是力 所能及的小事,不值得一提。'

据了解,1990年以来,晋江市涌现出了207 名见义勇为先进模范,他们在国家、集体利益受 到威胁,人民群众生命、财产安全遭受侵害的紧 急关头,不顾个人安危,挺身而出,舍身取义。 他们的壮举弘扬了主旋律、传播了正能量,感动 了全社会,体现了晋江人民的精神风貌,是当之 无愧的时代英雄,是全社会学习的道德楷模。



谢中华

聚焦第十七届省运会

青少年部社会俱乐部组田径比赛晋江收官 咱厝健儿勇夺3金3银4铜



男子组400米决赛现场。 本报记者 秦越 摄

本报讯(记者 李诗怡) 昨晚,福 分前三名。本次比赛,有15名晋江田 建省第十七届运动会青少年部社会俱 乐部组田径比赛在晋江少体校田径场 顺利落下帷幕。经过为期3天的角逐, 限风采。其中,沈梦岚勇夺女子组200 泉州代表队获得3金3银6铜。值得一 提的是,其中的3金3银4铜均由晋江 得女子组跳高冠军,为泉州队摘得3枚

昨晚7时,收官之战准时打响,灯光 照射下的田径场亮如白昼。率先进行的 女子组400米决赛吸引了无数目光,许 多没有比赛的运动员都到现场为队友加 油。本场比赛有8名选手进入决赛,其 中泉州队的3名选手都来自晋江,她们 是3道李家欣、4道金叶子和5道沈梦 岚。

随着发令枪响,选手们如离弦之箭冲 出起跑线,她们快速挥动手臂,迈开步伐, 一往无前奔向前方。经过角逐,沈梦岚率 先撞线,以1分02秒128获得冠军,这是 她在本次比赛中摘得的第二枚金牌。南 平选手郑子萱获得亚军,李家欣和金叶子 分获三四名。

随后进行的男子组400米决赛同样 竞争激烈,福州选手陈家鑫以55秒133的 成绩摘得冠军,厦门选手林艺鸿、漳州选 手陈培豪分获亚军和季军。晋江选手陈 发国获得第四名,向俊豪排名第六。

至此,本次比赛圆满收官。厦门、漳州、泉州获得男子组团体总分前三 名,厦门、泉州、漳州获得女子组团体总

径健儿身披泉州队战袍亮相,他们在田 径场上尽情奔跑、跳跃、投掷,展现出无 米和400米两个项目的冠军,郑锶琪获 宝贵的金牌

本次大赛共有全省7支代表队的202 名选手参加,选手年龄均为12岁至13 岁。"本次赛事严格按照省运会要求执行, 高标准严要求为各支运动队提供服务,为 运动员提供优质的赛事体验,全力做好运 动员的吃、住、行和比赛场地保障。"晋江 少体校校长吴建材介绍,考虑到天气炎 热,比赛时间主要安排在上午和晚上进 行,每个单元的比赛前后都会对场地进行 喷水和消杀。此外,比赛现场设置多个补 给供应点,为运动员提供灵源万应茶、矿 泉水、藿香正气水等防暑降温物品。同 时,严守疫情防控底线,严格落实每天1 检的防疫要求。

本次比赛赛事总管廖冠群表示,本届 省运会首次设置社会俱乐部组,旨在发现 苗子,让更多后备人才得到锻炼,本次比 赛达到了这个目标。"赛事的顺利举行离 不开各方的协同合作,感谢裁判员、志愿 者、后勤人员、晋江市体育局、晋江少体校 的精心付出。晋江少体校的场地和器材 都符合国际标准,赛事的场地保障和后勤

保障都做得很出色。'

冠军专访

首度亮相大赛即摘两金 沈梦岚:继续拿更多冠军

本报记者 李诗怡 秦越



在昨日结束的省运会青 少年部社会俱乐部组田径比 赛中,泉州代表队共获得3枚 金牌,其中2枚由晋江"飞毛 腿"沈梦岚摘得,这也是这位 12岁小将的大赛首秀。赛 淡定的心态,充分做好赛前热 后,沈梦岚在接受采访时表 身,调整到最佳状态。"沈梦岚 示,这份荣誉将激励着她继续 年纪尚小,一般这个年龄是不 前进,以后拿更多冠军。

本次比赛,沈梦岚获得女 的参赛资格。在第二个比赛 日举行的200米比拼中,她以 预赛小组第二的成绩闯进决 站上最高领奖台,交出亮眼成 经很好了。"

沈梦岚出生于2010年, 训练田径不过一年时间。晋 绩挺满意的,让她对接下去的 江少体校田径教练陈世华告 训练有了更大的动力。对她 诉记者,去年,他到磁灶镇瑶 而言,这次省运会之旅是一个 琼小学挑选苗子,身材条件出 很好的开始,要继续突破自 色的沈梦岚一下子进入他的 己,拿更多冠军。

视线。经过在晋江少体校磁 灶中学训练基地的集训,表现 突出的沈梦岚随后被输送到 泉州体校田径队,自此开启田 径生涯。

沈梦岚笑着说,当初被选 上田径队时,自己是懵懵懂懂 的状态。经过训练,打开了她 的眼界,对田径有了全新了 解,也明白了训练的意义。她 坦言,训练充满酸甜苦辣,练 得累了或者碰到困难的情况 不免发生,但只要睡一觉,身 体又会重新充满能量,继续迎 接未知的挑战。 这是沈梦岚首次参加大

赛,初出茅庐的她内心充满了 兴奋,紧张只占据了一点点空 间。比赛过程中,她总能保持 够参加省里比赛的。今年省 运会刚好设置了社会俱乐部 子组200米和400米两个项目 组别,她得以参加省运会这种 大赛,这是很好的机会,对她 是很好的磨炼。"陈世华说, 这 个孩子平时训练很认真刻苦, 赛,并通过出色发挥站上最高 训练计划都能很好地完成, 领奖台。昨晚,沈梦岚在400 "这次比赛她的整体表现不 米决赛中再次脱颖而出,二度 错,第一次比赛能跑成这样已

沈梦岚透露,赛前她的目 标就是冠军,对最后取得的成

1:3不敌广东蜀地红队 泉州青工队结束中冠之旅

中冠联赛大区赛肇庆赛区G组小组赛 第二轮比赛进行,泉州青工队以1:3不 敌广东蜀地红队,遭遇两连败,遗憾结 束本赛季中冠之旅。

由于肇庆赛区 6 组只有 3 支参赛 球队,比赛实行单循环,小组前2名晋 级下一轮。在第一轮比赛中,泉州青 工队以1:2不敌上海幸运星队,广东 蜀地红队轮空。因此,泉州青工队要 想小组出线,本场比赛必须取胜或者

本场比赛,泉州青工队主帅赵万 里排出了3-4-3的攻击型首发阵容。 比赛一开始,双方就开始了快节奏攻 防。泉州青工队的陈伽豪和王洱多都 有过进球的机会,可惜都错过了。

比赛第27分钟,广东蜀地红队获得 机会,他们的第一次射门被泉州青工队的 守门员杨帆挡出,但随后队友跟上补射成

本报讯(记者张茂霖)昨晚,2022 功,将比分改写为1:0。第43分钟,广东 蜀地红队再下一城,比分来到2:0。

下半场比赛,双方继续展开对攻大 战。在第50分钟,泉州青工队的前锋陈 伽豪帮助球队扳回一分,让球队士气大 振,吹响反击的号角。只不过,泉州青工 队没能把握住最后几次的攻门机会,而 对手在第97分钟再入一球,彻底杀死比 赛,最终比分定格在1:3。

"本场比赛前我们制定的战术打法 都比较得当,球员们战术执行得很到位, 也很拼,但就是缺少了运气,我们几次绝 佳的机会没把握住,又让对手抓反击。 赛后,赵万里告诉记者。

此役过后,两连败的泉州青工队已 经无缘出线,就此结束了今年的中冠征 程。广东蜀地红队则携手上海幸运星 队小组出线。20日,在肇庆赛区G组小 组赛第三轮中,广东蜀地红队将与上海 幸运星队直接对话,争夺小组第1。

别克全国青少年高尔夫精英系列赛收官 泉州小将黄凯峰获亚军

本报讯(记者张茂霖)近日,由中 国高尔夫球协会主办的2022别克全国青 少年高尔夫精英系列赛福建站圆满收 官。本次比赛中,来自泉州的黄凯峰获得 男子A组亚军。

黄凯峰带着两杆优势进入男子A组 决赛轮,可惜在决赛中发挥失准,让出了 冠军位置,最终以-4排名第二。"丢掉了 冠军有点遗憾,但我在比赛中首次打出了 负杆,这突破了我个人的最好成绩,也让 我更有自信。"黄凯峰告诉记者,"本次比 赛我收获了不少比赛经验,现在面对比赛 中的压力,我能更好地处理了。"

记者了解到,黄凯峰来自泉州安溪 县,2005年出生,目前就读于泉州体育运 动学校。受父亲影响,黄凯峰从2020年开

始接触高尔夫球,目前,他在汪志毅学院 学习打高尔夫球。接下来,黄凯峰将继续 参加下两站的别克青少年高尔夫分站赛。

据悉,本次比赛在泉州高尔夫俱乐部 举行,参赛人数为110人,其中有9名参赛 选手来自泉州。比赛设有A、B、C三个组 别,参赛选手为6至19岁(不含19岁)的 青少年,比赛纳入中高协排名榜和世界业 余积分排名榜,参赛选手需符合排名榜的 相关条件方可获得积分排名。

值得一提的是,这也是别克全国青 少年高尔夫精英系列赛创办6年来首次 亮相八闽。在为期3天的比赛中,超过 35℃的高温天气成为本次比赛最大的考 验,但别克高球少年凭借坚韧的意志依 然打出了精彩的表现。



省青少年网球排名赛(晋江站)落幕 晋江少体校代表队获1银1铜

本报讯(记者 刘泽宇)上周末, 2022年第六届福建省青少年网球排名赛 (晋江站)在泉州职业技术大学落下帷 幕。经过为期6天的比赛,晋江少体校代 表队共获得1银1铜和4个第五名的成绩。

前晚,记者联系到晋江少体校网球教 练王俊瑞。他介绍,晋江少体校网球队组 织18名队员参加本站赛事,其中,黄美丽 获得女子乙组双打亚军、单打季军;林楚 晗获得男子乙组双打第五名;蔡镓冰获得 女子甲组单打第五名、女子甲组双打第五 行清洁消毒,保障食宿环境安全。 名;李俊贤获得丁组A女单打第五名。

"队员们表现得很好,在场上敢打敢 拼。"王俊瑞表示,近几年,国内网球运动 发展得很好,各个地区的水平都很高,球 队能在此站的比赛中取得这样的成绩已 不容易。在本站比赛中,晋江少体校网球 队获得的最高奖项, 当属黄美丽取得的女 子乙组双打亚军。在此前的福州站比赛 中,黄美丽曾夺得双打冠军。

王俊瑞告诉记者,结束晋江站的比赛 后,晋江少体校网球队将做好总结工作, 并展开下一阶段的训练计划,为下月即将 举行的泉州市锦标赛和厦门站的排位赛

作为本次比赛的承办方,泉州职业技 术大学在比赛中为参赛选手提供了舒适 的后勤保障服务,得到参赛选手肯定。据 介绍,该校自6月起就开始进行赛事筹 备,积极开展大赛各项后勤保障工作,其 中包括全面翻新改造网球场的设备;规划 专属参赛选手的通道、志愿者引导、粘贴 各种引导标识等,提供人性化服务;对国 际餐厅、学术交流中心等生活配套设施进

据悉,2022年第六届福建省青少年 网球排名赛共分为福州站、晋江站、厦门 站等3站比赛。其中,晋江站的比赛是该 项赛事的第2站,吸引了全省各地市近 400名运动员报名参赛,根据参赛年龄分 为甲组(标准网球)、乙组(标准网球)、丙 组(标准网球)、丁组A(短式网球)、丁组 B(短式网球)五个组别,以循环赛和淘汰 赛的方式进行排名。值得一提的是,2022 年第六届福建省青少年网球排名赛福州 站及晋江站累计积分排名将作为福建省 第十七届运动会青少年部社会俱乐部组 网球比赛种子设定依据。



技

社址:晋江市长兴路619号晋江报业大厦 电话:0595-82003110 邮政编码:362201 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 地址:晋江市梅岭街道梅岭路507号 零售报价:1元 全年定价:252元 发行单位:中国邮政集团有限公司泉州市分公司